

ВТОРНИК
18 февраля 1941 г.
№ 26 (1367)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

808192

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(Передовая «Правды» за 15 февраля 1941 г.)

Сегодня начинает свою работу XVIII конференция Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков. Поставленные в порядок дня конференции вопросы имеют огромное историческое значение. Социалистическая промышленность — это база, основное руководящее начало во всей системе народного хозяйства СССР. Дальнейшее укрепление могущества нашей родины зависит от неуклонного развития социалистической промышленности и транспорта.

У советских патриотов стало традицией — встречать выдающиеся события в жизни большевистской партии, в жизни Советской страны новыми производственными достижениями, выполнением и перевыполнением хозяйственных планов. Это — хорошая, большевистская традиция, одно из проявлений любви советского народа к партии Ленина—Сталина, доказательство готовности трудящихся и впредь неустанно развивать социалистическое хозяйство, повышать оборонную мощь Советского Союза.

Большевистская партия пользуется у советского народа безграничным доверием. Трудящиеся массы считают большевистскую партию своей партией, близкой и родной, во всех ее мероприятиях они видят олицетворение своих кровных интересов, интересов социалистического государства. Вот почему весть о созыве XVIII конференции ВКП(б) была встречена новым подъемом творческой активности масс. По всей нашей великой стране в честь XVIII партийной конференции прокатилась могучая волна социалистического соревнования. Везде, где идет кипучая социалистическая стройка, где живут и работают советские люди, ко дню открытия конференции готовились подарки родине и партии.

Публикуемые в сегодняшнем номере «Правды» материалы о результатах соревнования в честь XVIII конференции ВКП(б) на ряде крупнейших промышленных предприятий показывают могучую силу социалистических методов труда, свидетельствуют о готовности советского народа самоотверженно бороться за новые победы коммунизма. Сегодня передовики соревнования с радостью заявляют партии, товарищу Сталину, что сдержали свое слово, выполнили свои обязательства. Нефтяники Азербайджана, например, обязались ко дню открытия конференции достичь выполнение плана добычи нефти и газа до 104,5 процента. Это обязательство реализовано. Полугодичная программа добычи нефти и газа выполнена раньше срока. По-большевистски выполнили свои обязательства горняки Кузбасса: все тресты бас-

сейна выполняют и перевыполняют план добычи угля. Среди предприятий, успешно реализовавших свои обязательства, — десятки крупнейших заводов и комбинатов Москвы, Ленинграда, Киева, Донбасса и других районов страны. Итоги соревнования в честь XVIII конференции ВКП(б) еще раз подтверждают, что у трудящихся страны социализма слово не расходится с делом!

В ходе широко развернувшегося социалистического соревнования выросли и выдвинулись новые стахановцы и стахановки, передовики социалистической промышленности. Они задают тон во всей работе, показывают образцы высокопроизводительного труда, подтягивают отстающих. Кто не знает теперь имя Алексея Семиволоса — заслуженного нового метода многозабойного обуривания в Криворожском бассейне! Этот замечательный новатор установил позавчера в честь XVIII партийной конференции выдающийся рекорд производительности труда: за одну смену Алексей Семиволос выполнил задание на 2,432 процента. Так встречают передовые люди нашей страны день открытия конференции.

Сила социалистического соревнования состоит в том, что оно подтягивает отстающих до уровня передовых, рождает новых героев труда, дает им возможность проявить свои способности. Метод Алексея Семиволоса перекинулся из Криворожья на медные шахты Урала. На шахте «Красногвардейская» рядовой бурщик Илларион Янкин, овладев семиволосовским методом и обогатив его собственным творчеством, во много раз перекрыл существовавшие до сих пор рекорды добычи медной руды. Появился и последователи Янкина. Ему стали подражать в Челябинской области, Казахстане, Армении, Башкирии, на Дальнем Востоке. В Донбассе, выдвинулись, прославились своими рекордами навалоотбойщик Николай Кравцов, бурильщики Петр Малиновский, Синяговский, машинисты врубовых машин Симонов и Рожков, крепильщики Иванцов и Чиченко и многие сотни других.

Социалистическое соревнование в честь XVIII партийной конференции превратилось в источник новых успехов в промышленности и в сельском хозяйстве. Многие заводы, шахты, нефтепромыслы подтянулись, вернули долг стране и вошли в ряды передовых предприятий социалистической промышленности. Есть все условия для того, чтобы закрепить эти

(Окончание см. на 2 стр.)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Дневник заседания 15 февраля

15 февраля в Большом зале Кремлевского дворца начала свою работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

Задолго до начала заседания в зале собираются делегаты конференции и гости — партийные, советские, хозяйственные и военные работники, стахановцы заводов и фабрик столицы. На конференции широко представлены партийные организации крупнейших промышленных центров и важнейших транспортных узлов страны, в том числе — новых индустриальных центров, возникших за годы сталинских пятилеток. Среди делегатов — представители коммунистических партий новых Союзных Советских Социалистических Республик — Латвийской, Литовской, Эстонской, Карело-Финской и Молдавской.

В 18 часов в зале появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е.

Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. А. Жданов, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков.

Делегаты и гости с исключием подъемом встречают товарища Сталина и его соратников — руководителей партии и правительства. Все встают. Несколько минут не смолкают мощная овация и приветственные возгласы в честь товарища Сталина, в честь Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б):

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Великому Сталину —

ура!

Тов. А. А. Жданов по поручению Центрального Комитета партии об'являет XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) открытой. Слово для предложения о составе выборных органов конференции предоставляет секретарю МК и МГК

ВКП(б) тов. А. С. Щербакову.

По поручению Совета представителей делегаций тов. Щербаков предлагает избрать президиум в составе 38 человек. Это предложение конференцией принимается.

Когда тов. Щербаков, переходя к персональному составу президиума, называет имя товарища Сталина, в зале вновь возникает овация. Все встают, горячо приветствуя великого вождя партии и советского народа. Бурными аплодисментами встречаются имена руководителей партии и правительства — товарищей Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Жданова, Микояна, Хрущева, Берия, Шверника, Маленкова.

После избрания президиума, секретариата и мандатной комиссии конференция утверждает порядок дня и регламент.

Председательствующий тов. А. А. Жданов представляет слово для доклада по первому вопросу порядка дня секретарю ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкову, встреченному делегатами конференции бурными аплодисментами. Доклад тов. Маленкова был выслушан с неослабевающим вниманием.

На этом первое заседание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) заканчивается.

Следующее заседание конференции назначено на 17 февраля в 11 часов дня. (ТАСС).

ПОРЯДОК ДНЯ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

1. О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта — докладчик т. Маленков.

2. Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год — докладчик т. Вознесенский.

3. Организационные вопросы.

ПРЕЗИДИУМ КОНФЕРЕНЦИИ

1. Алемасов А. М.
2. Андреев А. А.
3. Аношин И. С.
4. Арутинов Г. А.
5. Багиров М. Д.
6. Берия Л. П.
7. Бородин П. Г.
8. Бурмистенко М. А.
9. Вагов А. В.
10. Ворошилов К. Е.
11. Жданов А. А.
12. Каганович Л. М.
13. Калинин М. И.
14. Калиберзин Я. Э.
15. Кузнецов А. А.
16. Куприянов Г. Н.
17. Куусинен О. В.
18. Корниев Л. Р.
19. Маленков Г. М.
20. Микоян А. И.
21. Михайлов Н. А.
22. Молотов В. М.
23. Николаева К. И.
24. Пономаренко П. К.
25. Протопопов Д. З.
26. Скворцов Н. А.
27. Синчук А. Ю.
28. Сталин И. В.
29. Сярэ К. Я.
30. Тимошенко С. К.
31. Фонин М. М.
32. Хрущев Н. С.
33. Чаркивани К. Н.
34. Шверник Н. М.
35. Шкирятов М. Ф.
36. Щербаков А. С.
37. Юсупов У.
38. Ярославский Ем.

СЕКРЕТАРИАТ КОНФЕРЕНЦИИ

Поскребышев А. Н.
Мехлис А. З.
Александров Г. Ф.

Двинский Б. А.
Поспелов П. Н.

МАНДАТНАЯ КОМИССИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

Андреев В. М.
Борков Г. А.
Задионченко С. Б.
Никитин В. Д.
Пальцев Г. Н.
Патоличев Н. С.
Попов Г. М.

Родионов М. И.
Савченко А. А.
Суслов М. А.
Чуйнов А. С.
Шамберг М. А.
Шаталин Н. Н.

В Грузинской ССР развернулась подготовка к 20-летию республики. В связи с юбилеем в Государственном университете имени Сталина созывается научная сессия. Деятельно готовятся к знаменательной годовщине работы искусств. Композиторы создали ряд новых музыкальных произведений, посвященных Советской Грузии и товарищу Сталину. Союз советских писателей Грузии издает большой сборник литературных произведений, посвященных 20-летию республики. Выходит из печати ряд других книг. Большие юбилейные выставки организуются в музеях республики.

24 февраля созывается юбилейная сессия Верховного Совета Грузинской ССР.

Трудящиеся Киселевска день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции ознаменовали высоким политическим и производственным подъемом

174 процента суточной добычи по шахте

День начала работы XVIII участок № 4 (начальник участка т. Малышев). Участок № 3 ознаменовали значительным перевыполнением производственного плана угледобычи. В этот день на шахте было ни одного горняка, выполнившего технические нормы ниже 130 проц. Каждый участок выдал сотни тонн угля сверх суточного плана.

Смена горного мастера 4 участка т. Титова за сутки выдала 248 проц. сменного задания. Бригада лавщиков т. Скоморохова в эту смену дала две с лишним нормы.

В целом шахта суточный план выполнила на 174 проц.

Т. Миронов.

Погрузили 1.000 тонн угля сверх плана

15 февраля, в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, среди грузчиков шахты № 3 чувствовался исключительный подъем. Грузчики имели одно желание — погрузить эшелон угля сверх суточного плана в подарок дню открытия партийной конференции. Свое слово грузчики подкрепили делом. Погрузка шла с небывалой быстротой. К концу смены

было погружено 1.000 тонн угля сверх суточного плана.

Лучшие грузчики тт. Аверин, Сидоров, Афаньев, Павлов, Новгородцев и др. в эти сутки показали образцы стахановской работы, выполнили норму погрузки на 300 проц.

Б. Навотный.

Начальник погрузки шахты № 3.

Не сдадим передовых позиций

День открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) хорошо работали основники тт. Худяшов и Суворов, выполнив технические нормы на 183 проц. каждый, полторы нормы выработки дали большинство горняков участка.

Коллектив нашего участка взял на себя обязательство в течение всего периода работы конференции перевыполнять производственную программу.

А. Кувшинников.

Начальник 2 участка шахты № 1—2.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА — СТАЛИНА

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

успехи и, не снижая темпов, двигаться вперед.

Могучий подъем социалистического соревнования охватил и колхозное село. Тысячи колхозов и совхозов встречают XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) серьезными успехами в подготовке к весеннему севу, чистой и самоотверженной работе укрепляют общественное хозяйство, закладывают прочные основы для высокого уровня 1941 года.

1940 год для промышленности и транспорта в целом был годом серьезных успехов, годом дальнейшего роста продукции социалистической промышленности. Благодаря неустанный заботе большевистской партии, советского правительства, любимого вождя и учителя партии и народа товарища Сталина сделан еще один шаг на пути выполнения исторических задач, намеченных третьей сталинской пятилеткой. 11 процентов прироста

Шесть технических норм за смену

Знатные горняки 6 участка шахты № 4—6 взрывник т. Тараненко и забойщик, работающий в нарезках, т. Альшевский вызвали на социалистическое соревнование стахановца забойщика 2 участка т. Буркелова на социалистическое соревнование — в честь открытия XVIII конференции ВКП(б) выполнять технические нормы не меньше чем на 250 проц., а 15 февраля, в первый день работы конференции, — на 500 проц.

Этот вызов т. Буркеловым был принят. 15 февраля в третью смену, спустившись в шахту, т. Буркелов выполнил сменное задание на 602 проц. В этот день т. Буркелов работал на проходке подготовительных выработок пласта «Прокопьевского», 8 забоев им было в этот день обслужено, из них две печи, 4 сбойки и два параллельных штрека. Вместо нормы 2,2—2,5 погонных метра дал ухода 13,1 погонных метра. Высоких показателей т. Буркелов добился благодаря стахановским приемам и методам работы. Ровно в 12 часов т. Буркелов приступил к бурению, в первую очередь им были отбурены сбойки, после этого он перешел к бурению печей, позднее к параллельным штрекам, а взрывник следом производил отпалку.

По окончании смены т. Буркелов заявил, что эти результаты им будут закреплены на весь период работы XVIII партийной конференции.

В. Петухов.

все заводы и фабрики, шахты и рудники работали так, как того требуют интересы Советского Союза.

Большевики умеют трезво оценивать и взвешивать свои успехи, успехи не кружат большевикам головы, не убаюкивают, не ослабляют волю к дальнейшей борьбе. Самолюбование и зазнайство, самоуспокоенность и самодовольство органически чужды большевикам, умеющим видеть свои успехи так же хорошо, как и недостатки. Товарищ Сталин учит партию, советский народ, руководителей — больших и малых — не останавливаться на достигнутом, а идти вперед, заставлять новые позиции.

Есть еще немало крупных недостатков в работе промышленности и транспорта. Они не могут быть терпимы в наших условиях. Разве могут хорошие хозяйственники, партийные работники мириться с нерачительным отношением к народному добру, с недостатками учета в промышленности, с разбазариванием материальных ценностей, с потерями драго-

Первенство за нами

У горняков стало традицией отмечать повышенной производительностью труда важнейшие события в жизни нашей страны. 15 февраля, в день открытия XVIII партийной конференции, горняки комсомольско-молодежного участка шахты № 4—6 работали с небывалым до сих пор производственным подъемом, как и во все предыдущие дни, горняки одержали победу. День открытия XVIII конференции ВКП(б) нашим коллективом был отмечен выполнением суточной программы добычи угля по участку больше чем на 280 проц.

Наш коллектив одержал победу не только по угледобыче, но и значительно перевыполнил план подготовительных работ. 16 февраля наш участок выполнил план на 140 проц., значительно перевыполнил план подготовительных работ.

Замечательных успехов в своей работе добилась смена,

которой руководит горный мастер т. Прохоров, его смена 15 января суточный план реализовала на 287 проц. Выдающихся показателей добился забойщик нарезных работ т. Зуев, в течение двух дней он меньше трех технических норм не дает. Крепильщики лавы тт. Карпов и Шалаев выполняют свыше 400 проц. В дни работы конференции мы ежедневно даем не менее 3-х циклов в сутки. Высокие показатели и энтузиазм горняков говорят о том, что план февраля нами будет реализован на 12 дней раньше срока.

Не успокаиваясь на достигнутом, мы еще выше поднимем знамя социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, будем бороться, чтобы первенство нашего участка закрепить на весь 1941 год.

М. Егоров.

Начальник 3 участка шахты № 4—6.

Улучшим общественное питание

Перед открытием XVIII партийной конференции 14 февраля работники столовой № 1 взяли обязательство выполнить дневное задание на 140 проц. Это обязательство они выполнили с честью.

Помимо этого обязательство работников столовых — повысить качество питания и культурное обслуживание столующихся. Этого мы сейчас должны упорно добиваться.

Недавно выдвинутая из раздатчиц в повара т. Бутыкова дневное задание выполнила на

140 проц. Повар Головченко и раздатчица Перова выполнили план на 140 проц. Заведующий производством т. Малоземов отлично справился с возложенной на него работой. В целом столовая № 1 выполнила декадный план на 141 проц.

Нам, работникам столовых, надо еще лучше работать, лучше удовлетворять спрос трудящихся.

М. Белокаменцев.

Директор столовой № 1.

внутренней политики — «Разворнуть дальше подъем нашей промышленности, рост производительности труда, усовершенствовать техники производства с тем, чтобы, после того, как уже перегнали главные капиталистические страны в области техники производства и темпов роста промышленности, — перегнать их также экономически в течение ближайших 10—15 лет».

В выполнении этой задачи XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) сыграет историческую роль. Ее решения укажут советскому народу путь к дальнейшему подъему всех отраслей социалистической промышленности и транспорта, обеспечат дальнейшее укрепление могущества социалистического государства. Под руководством партии Ленина — Сталина наш народ, вооруженный решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), пойдет к новым победам коммунизма!

Да здравствует великая большевистская партия!

Да здравствует XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)!

СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

(К 4 годовщине со дня смерти)

Григорий Константинович (Серго) Орджоникидзе принадлежал к наиболее ярким представителям железной когорты большевиков, революционеров-профессионалов, воспитанных великими вождями коммунизма — Лениным и Сталиным. Вся прекрасная, героическая жизнь Серго Орджоникидзе, столь неожиданно оборвавшаяся 4 года тому назад, была полна беззатратного служения делу партии, делу народа.

Первую школу революционной борьбы Серго, вступивший 17-летним юношей в ряды большевиков, проходит в Закавказье, под руководством товарища Сталина.

Организация маевок, рабочих стачек и демонстраций, доставка оружия для вооружения рабочих в дни первой русской революции 1905 г., подготовка созыва Всероссийской Пражской партийной конференции, активное участие в работах этой конференции — таковы отдельные, наиболее яркие моменты кипучей боевой деятельности тов. Орджоникидзе в период с 1903 г. по 1912 г.

Ни глухие стены тюрем в Тифлисе, Сухуме и Баку, ни суровая сибирская тайга не смогли сломить полную неукротимой энергии натуру революционера-большевика; он вырывается на свободу, бежит из ссылок и каждый раз с еще большей энергией принимается за революционную работу.

Весной 1912 года Серго был схвачен в Петербурге полицией, охотившейся за ним после Пражской конференции. Три года продержали его в мрачных казематах Шлиссельбургской крепости, затем выслали на вечное поселение в Якутию.

Тов. Орджоникидзе освобождается лишь после февральской

буржуазно-демократической революции 1917 года. Он спешит в Петроград, где партия большевиков во главе с Лениным и Сталиным готовит великий Октябрьский штурм. По заданию партии Серго проводит дни и ночи на заводах, в казармах, среди рабочих и солдат; он разоблачает предательство меньшевиков и эсеров, отстаивает ленинские лозунги.

В годы гражданской войны тов. Орджоникидзе на посту чрезвычайного комиссара Украины, а затем Юга России развертывает свой могучий талант пролетарского подководца, большевистского организатора масс. «Ленинский комиссар» — так прозвали Орджоникидзе народы Тер-

ской республики — появляется в самых опасных местах, в самые тяжелые критические минуты.

С именем Серго Орджоникидзе связаны победы в борьбе против белогвардейцев и интервентов на Кавказе, освобождение народов Грузии, Азербайджана, Армении. Роль тов. Орджоникидзе в борьбе за освобождение Азербайджана кратко, но выразительно охарактеризовал товарищ Сталин в 1936 г., когда он на приеме азербайджанской делегации в Кремле встретил вышедшего на трибуну Серго воскликнув: «Привет освободителю Азербайджана! Он первый вошел в Азербайджан!».

Тов. Орджоникидзе активно участвовал в осуществлении гениального сталинского плана разгрома Деникина.

На протяжении пяти лет, после создания Закавказской федерации, обединившей Грузию, Азербайджан и Армению, тов. Орджоникидзе руководил закавказской организацией большевиков.

В ответственный момент, когда страна Советов приступала к осуществлению сталинского плана социалистической индустриализации, партия выдвинула на пост председателя Центральной Контрольной Комиссии и Наркома Рабоче-Крестьянской Инспекции несгибаемого большевика тов. Орджоникидзе. Со

всей страстью своего горячего сердца, в борьбе против троцкистско-бухаринской нечисти он

отстаивает генеральную линию партии, защищает сталинский план индустриализации. Как зеницу ока, оберегает Серго чистоту и единство рядов партии.

С 1921 года тов. Орджоникидзе — член ЦК партии и с 1930 года — член Политбюро. Возглавляя с 1930 года Высший Совет Народного Хозяйства, а затем Наркомат тяжелой промышленности, тов. Орджоникидзе показал себя подлинным мастером сталинского стиля руководства. Он лично знал многих выдающихся рабочих, почти весь командный состав

партии, защищает сталинский план индустриализации. Как зеницу ока, оберегает Серго чистоту и единство рядов партии.

С 1921 года тов. Орджоникидзе — член ЦК партии и с 1930 года — член Политбюро. Возглавляя с 1930 года Высший Совет Народного Хозяйства, а затем Наркомат тяжелой промышленности, тов. Орджоникидзе показал себя подлинным мастером сталинского стиля руководства. Он лично знал многих выдающихся рабочих, почти весь командный состав

партии, защищает сталинский план индустриализации. Как зеницу ока, оберегает Серго чистоту и единство рядов партии.

Чтобы руководить таким огромным хозяйством и вести его к победе, нужно было обладать широким политическим кругозором, обширными познаниями, железной настойчивостью и решительностью, неутомимой энергией. Всеми этими качествами Серго обладал в полной мере. Это был руководитель ленинско-сталинского стиля, соединивший в своей работе большевистский революционный размах с американской деловитостью.

Серго умер на посту наркома тяжелой промышленности. На его рабочем столе остался недописанный рапорт партии и правительству о выполнении тяжелой промышленностью плана второй пятилетки в четыре года.

Вспомним, что в Наркомат тяжелой промышленности тогда входило все машиностроение, уголь, нефть, электропромышленность, черная и цветная металлургия, промышленность стройматериалов, оборонная промышленность.

В одной из своих последних вдохновенных речей Серго с патриотической гордостью говорил о советской тяжелой промышленности, как об огромной, единственной в своем роде «фирме», равной которой нет в мире, о «фирме», кото-

го подавал пример такого отношения к делу. Серго систематически обезжал крупнейшие предприятия и новостройки, знакомился с цехами, со строительными площадками, беседовал с рабочими, инженерами и техниками, входил во все детали производства, интересовался личными нуждами и запросами работников.

Серго учил массы и учился у масс. Его указания, его распоряжения, его советы были конкретны и основаны на тщательном изучении вопроса.

Серго был горячим сторонником передовой технической мысли, технического прогресса.

С большой страстью и большевистской непримиримостью он обрушивался на антихиманизаторов, на технический консерватизм и застой, он клеймил всякое проявление пренебрежительного отношения к технике, неумение обращаться с новыми машинами, механизмами, нежелание беречь их и максимально использовать для облегчения труда рабочих,

Там, где работал

И. П. Павлов

15 лет назад в живописной местности под Ленинградом — в селе Колтуши (ныне Павловово) была создана биологическая станция, в которой производил свои эксперименты великий русский физиолог И. П. Павлов. Сейчас здесь раскинулись корпуса Института эволюционной физиологии и патологии высшей нервной деятельности имени И. П. Павлова. Многое изменилось за пять лет, прошедших со дня смерти академика Павлова. Только личный кабинет ученого и веранда, на которой он проводил редкие часы отдыха, сохранены в том виде, в каком они были при жизни Ивана Петровича. Во втором этаже главного здания сейчас оборудованы четыре новых звукоизолированных камеры, в которых проводятся опыты с собаками. Организованы и новые лаборатории: эволюционной физиологии, где ставятся опыты с кроликами, кошками, собаками; орнитологическая, где ведется работа по изучению условных рефлексов у птиц — галок, ворон, грачей; по изучению биологии насекомых и т. д.

Рядом с большим обезьянником, так называемым «обезьяенным дворцом», вырос малый обезьянник. Здесь живут десять собообразных обезьян. В центре внимания лаборатории приматов попрежнему остается человекообразная обезьяна Рафаэль, подаренная семь лет назад И. П. Павлову профессором Вороновым.

К пятилетию со дня смерти И. П. Павлова, исполнявшемуся 27 февраля, институт готовит большую выставку.

повышения его производительности.

Серго боролся за то, чтобы промышленность была в состоянии полностью удовлетворить растущие с каждым днем потребности страны в угле, металле, нефти, машинах, станках, оборудовании, предметах широкого потребления, чтобы оборонная промышленность была в состоянии производить для нашей героической Красной Армии все лучшие виды вооружения и в таком количестве, которое делает нашу оборону несокрушимой и неуязвимой для врагов.

Советский рабочий должен работать лучше, плодотворнее рабочих любой капиталистической страны, советские предприятия должны быть лучшими в мире, советская продукция должна быть достойна страны социализма — вот что требовал Серго, вот за что он боролся.

И. РУНОВ.



Знаменосец технического прогресса

Богата, многогранна, прекрасна была жизнь Григория Константиновича Орджоникидзе — товарища Серго, как любовно называл его народ.

Ученик и соратник великих вождей революции — Ленина и Сталина, Серго прошел через горнило трех революций, был выдающимся строителем партии в годы царского подполья, талантливым полководцем гражданской войны, освободителем народов Северного Кавказа и Закавказья, борцом за единство и чистоту партийных рядов, руководителем тяжелой промышленности в годы социалистической индустриализации страны.

Куда бы партия ни направляла Серго, какую бы работу ему ни поручала, он везде и всегда оставался благородным, мужественным, пламенным бойцом за коммунизм, всюду он вносил партийность, принципиальность, большевистское горение. Неподражаема была его

Парадность, шумиха— порочный стиль руководства

Наш метод скоростного крепления лав крутого падения получил известность далеко за пределами Кузнецкого бассейна. В данное время по методу Симовича работает целый ряд бригад шахт нашего треста, и, как результат, производительность этих бригад удвоилась и утроилась. Норма выработки значительно возросла, сократилось время на циклование лав, возросло количество циклов.

15 ноября 1940 года мы на-пару с отцом за смену закрепили 50-метровую лаву, поставив 16 кругов, норма была нами выполнена на 1.040 проц. Наш почин был подхвачен всеми горняками шахт треста. Горком и обком ВКП(б) одобрили нашу инициативу и дали практические указания в деле внедрения методов работы высокой производительности труда. 17 ноября мы обратились с открытым письмом к горнякам шахт нашего треста с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочное окончание годового плана угледобычи. Наше письмо нашло горячий отклик среди шахтеров нашего рудника.

Развернувшаяся новая волна социалистического соревнования сопровождалась небывалым производственным энтузиазмом горняков. Горняки шахты № 1—2 закончили годовой план, а трудно было полагать, что шахта № 1—2 сможет с этой задачей справиться ввиду имеющегося большого угольного долга.

Но дальше недолго продолжавшейся парадности и шумихи наш метод на шахте № 5 распространения не получает. Сыграли «встречный марш» еще 15 ноября, помитинговали и на этом закончили.

Расскажу, как мы сейчас работаем. Вместо 16 кругов крепим не более 4—5, план выполняем максимально на 130—140 проц. Основной причиной такой плохой работы является неудовлетворительная организация труда, ввиду чеха рабочее место, как правило, не готовится. Начальник участка т. Чуланов не дает правильного наряда. Например, нам дали наряд крепить лаву № 27, а как пришли в лаву,

надо сказать, что на шахте № 5 имеются огромные резервы к повышению производительности труда и росту угледобычи, но вся беда заключается в том, что нехватает борьбы за выдачу доброкачественной продукции на этом участке. В целом за январь 2 участок в стандарте не вложился, превысив на 2,17 проц. против установленного стандарта.

Неблагополучно обстоит дело

и на 3 участке шахты № 3. Бывшие начальники Воронин и Ростовский не вели должной борьбы за выдачу доброкачественной продукции. Руководители этих участков тт. Толстолыткин и Боровиков должны немедленно добиться доброкачественной продукции.

А. Симович.

Крепильщик 2 участка
шахты № 5.

Горный мастер отвечает за качество

Горный мастер 2 участка № 1—2 т. Пигалев зачастую разрешает коногонам грузить уголь без предварительного обогащения, как это было 7 февраля. Коногон Воеводин производил погрузку угля из лавы № 31. На наш вопрос, почему грузите уголь без обогащения, коногон Воеводин сослался на горного мастера, что он им разрешал. По прибытии т. Пигалева мы его предупредили, что нагруженные вагоны берем на пробу и воткнули в

вагоны палки, однако, чувствуя ответственность и зная о том, что уголь содержит много породы, горный мастер т. Пигалев, ранее отправивший несколько партий в угольные отвалы, и на этот раз выдернул нами вставленные палки и предупредил, что мол, этот уголь пойдет в породные отвалы.

Что же оказалось? При распределении этих весьма подозрительных вагонов на эстакаде в одном вагоне было выбрано

Работают по-старинке

Из взятых проб на содержание видимой кусковой породы от 173 вагонеток оказалось 2.969 килограммов, или в среднем 17 килограммов на каждую вагонетку. Как известно, норма породы для 2 участка шахты № 3 установлена максимум 6 килограммов. Чем можно обяснить выдачу недоброкачественной продукции с 2 участка? Причину выдачи недоброкачественной продукции можно объяснить тем, что руководители смен и участков потеряли чувство ответственности перед государством за качество продукции, что они попрежнему работают и считают, что авось какнибудь сойдет. Разве горным мастерам не известно, что уголь с отдельных участков содержит много породы? Безусловно, известно, но на шахте бракоделы не получают заслуженного наказания и они по-прежнему продолжают творить антигосударственное дело.

Из взятых нескольких проб в смене горного мастера т. Мальцева было обнаружено 1.120 килограммов породы, или 24 килограмма вместо 6 т на каждый вагон. Не лучше дело обстоит и в смене горного мастера Рубина, у которого из взятых на пробу 58 вагонов было обнаружено около 1.000 килограммов породы, что составляет 16 килограммов на каждую вагонетку. Таких фактов можно было бы привести очень много, но этих достаточно, чтобы сделать вывод об отсутствии борьбы за качественную продукцию на этом участке. В целом за январь 2 участок в стандарте не вложился, превысив на 2,17 проц. против установленного стандарта.

Неблагополучно обстоит дело и на 3 участке шахты № 3. Бывшие начальники Воронин и Ростовский не вели должной борьбы за выдачу доброкачественной продукции. Руководители этих участков тт. Толстолыткин и Боровиков должны немедленно добиться доброкачественной продукции.

Н. Сорокин.
Инспектор по качеству
угля шахты № 3.

122 килограмма породы, в то время как угля было 828 килограммов, не меньшее количество породы было найдено и в других вагонах. Пора решительно об явить борьбу таким руководителям, которые пытаются всякими путями обойти выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля.

Сенкевич, Черников.
Инспектор по качеству
угля шахты № 1—2.

Свежие овощи—трудящимся города

В социалистическом соревновании с Зиминским и Прокопьевским совхозами наш коллектив рабочих и специалистов взял на себя обязательство получить в нынешнем году высокий урожай зерновых и овощных культур.

Коллектив овощной фермы № 3 (заведующий тов. Пищулев) план снегозадержания перевыполнил на 65 га (план 150 га, выполнено 215 гектаров). 2.240 тонн перегноя вывезено на поля. Заготовлены маты,

парниковые рамы.

В первом квартале город получит 30 центнеров свежих овощей (лук, свекла, огурцы). За первые полтора месяца этого года совхоз сдал 17 центнеров свежих овощей. В первых числах марта в магазины города и столовые из совхоза будут поступать свежие огурцы.

Т. Ромашов.

Старший агроном молочно-овощного совхоза Киселевского района.

20 километров за 1 час 56 минут

15 февраля в честь открытия XVIII партконференции 15 лыжников города провели лыжную гонку на дистанцию 20 километров. Первенство в этой гонке занял т. Ярук. 20-километровую дистанцию он прошел за 1 час 56 минут при норме 2 часа 10 минут.

Необходимо отметить, что проведенная лыжная гонка вызвала новых лыжников, хорошо знающих лыжную технику.

К ним относятся учащиеся 8 и 9 классов школы № 16 тт. Филиппенко, Богомолов и Дегтярев. Эти товарищи в походе на 20-километровую дистанцию показали прекрасную лыжную тренировку и выносливость. 20 километров они прошли на 10—12 минут раньше установленной нормы.

Г. Черепанов.

Председатель горкома физкультуры и спорта.

Нарушают правила торговли

В магазине № 13 по Рудинской улице, как правило, перед общими выходными днями снабжают хлебом сразу на два дня. Однако это «снабжение» не может удовлетворить потребителя. Так как хлеб получают по улицам, то первые покупатели получают, вопреки законам о торговле хлебом, 3 и 5 килограммов в одни руки,

а последним подчас даже нехватает хлеба.

Киселевторгу нужно установить в магазине № 13 порядок и чтобы хлеб продавали на один день, строго соблюдая установленный законом порядок торговли хлебом.

Т. Ерин.

Запальщик шахты № 1—2.

Обеспечить цехи аптечками

В литейном цехе машиностроительного завода с этим вопросом обращались к начальнику цеха т. Леонову, но последний никаких мер не принимает. Также и медицинские работники машиностроительного завода неинтересуются.

Н. Назаров.

Рабочие цеха неоднократно

О торговле известью

В квартирах нужно своевременно производить побелку. Однако для этого ни в одной из торгующих организаций города нельзя купить известия.

На базаре имеется ларек, в котором должна производиться продажа известий, но там ее никогда не бывает, так как торгующие организации этим вопросом мало интересуются.

Дирекция Киселевторга все думает, откуда бы завезти известия? Между тем контора «Востокжилстрой» имеет ее в большом количестве. Разве нельзя Киселевторгу там приобрести 40—50 тонн известий для снабжения населения? Мож но. Для этого нужно проявить заботу о спросе населения.

Г. Воеводин.

Самовольные электропроводки

При школе № 6 работает электрик Назаров, который без ведома электромеханических мастерских занимается проводкой электроосвещения в частные квартиры, за что получает в награду деньги и водку. Например, провел он электропроводку в квартиру гра-

мордина, за что получил «вознаграждение».

Директор школы № 6 неоднократно предупреждал Назарова о прекращении самовольной электропроводки, однако Назаров и до сего времени продолжает этим заниматься.

Р. П.

Ответственный редактор М. В. Кочуков.

Общепиту требуются новара. Обращаться в отделение треста столовых, в отдел кадров.

Требуются Киселевскому хлебокомбинату плотники, квалифицированные кондитеры, пекаря и вожчики.

Тираж 7000